
Dienst- und Serviceleistungen für
Städte und Unternehmen 
zur Gebäudebegrünung, Entsiegelung und Hofbegrünung

• Wissenstransfer. Seminare. Vorträge. Workshops

• Broschüren. Informationsmaterial. Werbekonzepte

• Gutachten. Machbarkeitsstudien. Markterhebungen

• Förderprogramme. Förderprojekte



Unser Leistungsspektrum

A. Wissensvermittlung

• Bereitstellung von Referierenden sowie Organisa-
tion und Durchführung von Workshops/Seminaren zu 
allgemeinen und zu speziellen Themen rund um die 
Gebäudebegrünung

• Durchführung von Objekttouren und Projektbesichti-
gungen

• Bereitstellung von verschiedenen BuGG-Broschüren 
zur Dach-, Fassaden- und Innenraumbegrünung 

• Individuelle Fort- und Weiterbildung, z. B. "BuGG-zer-
tifizierte(r) Fachberater(in) Dach- bzw. Fassadenbe-
grünung": www.gebaeudegruen.info/fortbildung

B. Werbung. Öffentlichkeitsarbeit

• Erstellung individueller Informationsbroschüren und 
-flyer nach gewünschten Vorgaben, ggf. mit Druck

• Organisation, Durchführung und Nachbereitung von 
Seminaren, Workshops und Online-Veranstaltungen

• Bereitstellung von firmenneutralem Bildmaterial und 
Grafiken

• Konzeption und Erstellung eines "Ökologischen Stadt-
plans"

• Erstellung von Konzepten für Öffentlichkeitsarbeit und 
Werbung

• Erstellung von Pressemitteilungen, Fachberichten o. ä.
• Roll-Ups mit verschiedenen Motiven und Themen so-

wie Anschauungsmaterial

C. Fachliche Unterstützung. Beratung

• Fachliche Begleitung bzw. Erstellung von Förderricht-
linien, Förderprogrammen, Handlungsleitlinien, Bera-
tungshilfen

• Optimierung und Überarbeitung bestehender Förder-
ungen 

• Unterstützung von Kooperations-  bzw. Projektpart-
nern bei Förder- und Forschungsanträgen

• Regional bezogene Kontaktlisten Ausführender und 
Planender

D. Beratung. Gutachten. Machbarkeitsstudien

• Erstberatung (online bzw. vor Ort) von privaten, öf-
fentlichen und gewerblichen Bauleuten

• Fachliche Prüfung von Förderanträgen. Abnahme 
fertiggestellter Förderprojekte, Erfolgskontrolle und 
Dokumentation

• Machbarkeitsstudien (ob und wie Begrünungsmaß-
nahmen möglich sind)

• Begutachtung bestehender Begrünungen und Vor-
schläge zur Pflege, Revitalisierung und Aufwertung 
(Biodiversitätsgründach)

• Abnahme und Erfolgskontrolle ausgeführter Objekte
• Inventarisierung und Potenzialanalyse, Bestandsauf-

nahme bestehender (Grün)Dächer, „Gründach-Katas-
ter“ (z. B. EFTAS Fernerkundung Technologietransfer 
GmbH)

• Berechnung und Zertifizierung der klimawirksamen  
Leistungen von Dach- und Fassadenbegrünungen
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Der Bundesverband GebäudeGrün e.V. (BuGG) ist Fach-
verband und Interessensvertretung gleichermaßen für 
Unternehmen, Städte, Hochschulen, Organisationen 
und allen Interessierten rund um die Gebäudebegrü-
nung. 

Der BuGG ist einer der wenigen Verbände, die sich 
schwerpunktmäßig und übergreifend mit Gebäudebe-
grünung, also mit Dach-, Fassaden-, Innenraum- und 
sonstiger Bauwerksbegrünung, beschäftigen.
Der Bundesverband GebäudeGrün e.V. verfolgt stets 
das übergeordnete Ziel, die Bauwerksbegrünung einem 
möglichst breiten Publikum nahe zu bringen. Gemein-
sam bestehen durch die Interessensgemeinschaft und 
Gleichgesinnten im BuGG Möglichkeiten, die Einzel-
firmen und -personen nicht zur Verfügung stehen, um 
positive Rahmenbedingungen für das Begrünen von Ge-
bäuden und Bauwerken zu schaffen.

Der BuGG bezieht seine Aktivitäten auf die folgenden 
drei Bereiche:

 Informieren und fortbilden
 Fördern und forschen
 Vermitteln und vernetzen

Verbandssteckbrief
Branchen
Städtebau, Stadtplanung, Stadtökologie,  
Architektur, Landschaftsarchitektur, Garten- und 
Landschaftsbau, Dachdecker, Bauingenieurwesen
Wirkungskreis
Gebäudebegrünung (Dach-, Fassaden- und Innen-
raumbegrünung) und deren angrenzenden Be-
reiche (u. a. Dachabdichtung, Wärmedämmung, 
Entwässerung, Leckortung, Absturzsicherung), 
vorranging in Deutschland
Tätigkeitsziele 

 Öffentlichkeitsarbeit und Schaffung eines Po-
sitiv-Images für die Gebäudebegrünung 

 Zentrale Informationsstelle zur Gebäudebe-
grünung: Fachinformationen, Veranstaltun-
gen, News der Branche, Forschung, Kontakte 

 Netzwerk und Erfahrungsaustausch

Gründung: 17.05.2018 
Mitglieder: 426
Mitarbeitende:  14
Sitz:  Berlin
Geschäftsstelle: Saarbrücken (Administration)

Bundesverband GebäudeGrün e.V. (BuGG)
Albrechtstraße 13 
10117 Berlin
Tel. +49 30 40054102
Fax +49 681 9880572
E-Mail: info@bugg.de
www.gebaeudegruen.info

Ihr BuGG-Team unterstützt Sie gerne!

Sprechen Sie uns an!  

Wir beraten Sie gerne über die verschiedenen 

Möglichkeiten und unterbreiten Ihnen ein Angebot!

+49 (0) 681 9880570, info@bugg.de
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 Bundesverband GebäudeGrün e.V.


